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Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremititi distincte si oricare doua arce/muchii
difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Expresia Pascal
(x>=16) and not((x<17) or (x>19)) and (x<=20)
are valoarea true daca si numai daca valoarea memorata de variabila intreaga x apartine intervalului:

a. [16,18] b. [17,19] c. [18,20] d. [19,20]

2. Utilizand metoda backtracking se genereaza toate posibilitdtile de a aseza in compartimentele unei
voliere porumbei de rase din multimea {creti, iacobini, jucdtori, rotati, tobosari}. Doua
solutii sunt diferite daca ordinea raselor difera. Primele patru solutii obtinute sunt, in aceasta ordine:
(creti, iacobini, jucdtori, rotati, tobosari), (creti, iacobini, jucdtori, tobosari,
rotati), (creti, iacobini, rotati, jucdtori, tobosari), (creti, iacobini, rotati,
tobosari, jucdtori). Indicati penultima solutie generata.

a. (tobosari, rotati, creti, iacobini, jucdtori)
b. (tobosari, rotati, creti, jucédtori, iacobini)
C. (tobosari, rotati, jucatori, creti, iacobini)
d. (tobosari, rotati, jucdtori, iacobini, creti)

3. Fiecare dintre variabilele A si B, declarate alaturat, memoreaza| type punct=record
coordonatele pozitive (x abscisa, iar y ordonata) ale cate unui punct in X,y:integer
sistemul de coordonate xOy, extremitati ale unui segment. Indicati o end;
expresie Pascal care are valoarea true dacd si numai daca cel putin| var A,B:punct;
una dintre extremitatile segmentului precizat este Tn originea sistemului
de coordonate xOy.

a. (A.x+A.y)*(B.x+B.y)=0 b. (A(x)+A(y))*(B(x)+B(y))=0
c. (x.A+y.A)* (x.B+y.B)=0 d. punct.A (x+y) *punct.B(x+y) =0

4. Intr-un arbore cu rad&cina un nod se afla pe nivelul x daca lantul elementar care are o extremitate in
nodul respectiv si cealaltd extremitate in radacina arborelui are lungimea x. Pe nivelul 0 se afla un
singur nod (radacina).

Un arbore cu radacina are 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, si muchiile [1,3], [1,7], [1,8],
[2,4], [3,5], [3,6], [4,5]. Stiind ca radacina arborelui este nodul numerotat cu 7, indicati numarul
de niveluri ale arborelui dat.

a. 3 b. 4 c. 6 d. 7

5. Un graf orientat cu 5 varfuri, numerotate de la 1 la 5, are arcele (1,4), (3,5), (5,1), (5,2). Indicati
numarul minim de arce care trebuie adaugate acestuia, astfel incat graful obtinut sa fie tare conex.

a. 1 b. 2 c. 3 d 4
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste n (numar natural)
. Scrieti numarul afisat in urma executérii algoritmului daca nr(_to ien 1. -1 3
pentru n se citeste valoarea 5. (6p.)| rpentru i%m,L,-L executa
’ x€0; y€1

. Scrieti doua numere din intervalul [10,102) care pot fi

. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat.

rpentru j€1,i executd

citite astfel incat, pentru fiecare dintre acestea, in urma !_.re2*x'y; x€y; y€r

|
|
|
executarii algoritmului, sa se afiseze 14. (6p.) |
| rdacd y>0 atunci
| | nrénr+l
(10p.)| | lm
lm

. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat,| scrie nr

inlocuind adecvat prima structurd pentru. . .executé cu

o structura repetitiva de alt tip. (6p.)

2.  Subprogramul £ este definit alaturat. Scrieti doua | function f(x,y:longint) :longint;
numere naturale din intervalul [1,101], care pot fi| begin
memorate in variabilele intregi x1, respectiv x2,| 1f x>y then f:=x mod y+f(x-y,y)
astfel incat valoarea Iui £(10,x1) s& fie 5, iar| <lse ifs:qf’_‘_*l‘en f:=y mod x+f(x,y-x)
valoarea lui £ (x2,10) sa fie 1. (6p.) end:

3.  Variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza un tablou 15 91317
bidimensional cu 4 linii si 5 coloane, numerotate incepand de la 0, cu 2 610 14 18
elemente numere intregi, initial toate nule. Far4 a utiliza alte variabile decéat 37111519
cele mentionate, scrieti 0 secventa de instructiuni astfel incat, in urma 4812 16 20
executarii acesteia, variabila a sa memoreze tabloul alaturat. (6p.)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.  Subprogramul divPrimMax are doi parametri:

e n, prin care primeste un numar natural (ne [2,10°]);

e p, prin care furnizeaza cel mai mare divizor prim al lui n.

Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca n=2000, in urma apelului p=5, deoarece 2000=24.53, (10p.)

2. Intr-un text cu cel mult 100 de caractere, cuvintele sunt formate din litere mici ale alfabetului englez si
sunt separate prin cate un spatiu. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura un text de tipul
mentionat si afiseaza pe ecran numarul de cuvinte ale sale formate dintr-un numar egal de vocale si
consoane. Se considera vocale literele din multimea a, e, i, o, u.

Exemplu: pentru textul
cuvantul consocane are un numar de patru vocale si patru consoane
se afiseaza pe ecran 6. (10p.)

3. Se citesc de la tastatura doua numere naturale din intervalul [1,81], pl si p2, si se cere scrierea in
fisierul bac. out a tuturor numerelor naturale cu exact 7 cifre, pentru care produsul primelor doua cifre
este egal cu p1, cele trei cifre din mijloc sunt egale intre ele, iar produsul ultimelor doua cifre este egal
cu p2. Numerele apar in fisier in ordine strict crescatoare, fiecare pe céte o linie. Proiectati un algoritm
eficient din punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: dacé p1=12, iar p2=8, atunci 2633324 si 3400018 sunt doua dintre cele 160 de numere cu

proprietatea ceruta (2-6=3-4=12 si 2-4=1-8=8).

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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